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 PLENÁRIO DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO SANTO ANTÔNIO 1 

Ata da 11ª Reunião Extraordinária, realizada em 29 de setembro de 2015. 2 

 3 

Em 29 de setembro de 2015, reuniu-se o Plenário do Comitê da Bacia Hidrográfica 4 

do Rio Santo Antônio, na Secretaria Municipal de Meio Ambiente, na cidade de 5 

Itabira– MG. Compareceram os seguintes conselheiros titulares e suplentes: 6 

Rosimélia Siqueira, Dartison Fonseca, José Gonçalves, Franciane Assis, Dulce 7 

Dias, Edson Paiva, Markson Souza, Rone Silva e Rander Tostes e Waner 8 

Arruda; salvo as justificativas de Anderson Lino, Bruno Marques, Ivan Neto, 9 

Daniel Árabe e Murilo Franco- Representantes do segmento Usuários; Flávia 10 

Pantuza, Tereza Silveira, Felipe Pedro, Maria da Conceição Andrade, Flávia 11 

Barroso e Francisco Bernardino; salvo a justificativa de Lucas Miyahara, 12 

Patrícia Thomaz e Carlos Eduardo Nery- Representantes do segmento 13 

Sociedade Civil; Isabela Cançado, Marcos Câmara, Sarah Viguetti, Rita Quintão 14 

(Representada por Luciana Almeida), Júlio Cezar Pessoa, Leandro Rabelo, 15 

Rômulo Souza, Gisleno Castro, Genízio Reis e Ézio Morais- Representantes do 16 

segmento Poder Público Municipal; Fábio Pinheiro, Stefani Matos, Kamila Leal, 17 

Débora Oliveira (Representada por Tayná Úber), Adriana Papatella e Nissan 18 

Félix; salvo as justificativas de Júlio César Gomes e Francisco Fonseca- 19 

Representantes do segmento Poder Público Estadual. Assuntos em Pauta: 1) 20 

EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL BRASILEIRO. 2) ABERTURA PELO 21 

PRESIDENTE DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO RIO SANTO 22 

ANTÔNIO, Sr. FELIPE BENÍCIO PEDRO. O Presidente Sr. Felipe Pedro abriu a 11ª 23 

Reunião Extraordinária do Plenário do CBH Santo Antônio e o vice-presidente Sr. 24 

Nissan Félix, fez a leitura do expediente e das deliberações do dia. 3) 25 

COMUNICADO DOS CONSELHEIROS. Gisleno Castro (Belo Oriente) solicitou 26 

mais uma vez que seja corrigido o mapa do CBH Santo Antônio na porção onde o rio 27 

deságua. Felipe Pedro (Sindicato Metabase) informou sobre sua participação no 28 

Seminário de Segurança Hídrica, ocorrido entre os dias 13 e 17 de setembro, na 29 

cidade de Uberlândia- MG, onde neste ficou claro como está complicada a questão 30 

da escassez hídrica, que está atingindo muitos estados. Falou também sobre sua 31 

participação no Encontro Temático Nacional sobre Água e Soberania e Segurança 32 

Alimentar e Nutricional, ocorrido nos dias 23 e 24 de setembro, na cidade de São 33 

Paulo- SP. 4) DELIBERAÇÕES. a) JUSTIFICATIVA DOS MEMBROS FALTOSOS 34 

E DELIBERAÇÃO SOBRE AS CADEIRAS OCUPADAS. Nissan Félix (IMA) 35 

informou aos demais conselheiros que foi mandado um ofício, no início deste ano, 36 

comunicando as entidades faltosas nas plenárias sobre sua possível exclusão e 37 

solicitando uma resposta sobre manter ou não sua representatividade. As seguintes 38 

entidades foram comunicadas: Prefeitura Municipal de Ferros, Prefeitura Municipal 39 

de Morro do Pilar, Prefeitura Municipal de Alvorada de Minas, Prefeitura Municipal de 40 

Senhora do Porto, Instituto Mineiro de Gestão das Águas- IGAM, Secretaria de 41 

Estado de Meio Ambiente e Desenvolvimento Sustentável- SEMAD, Fundação 42 
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Estadual de Meio Ambiente- FEAM, Instituto Mineiro de Agropecuária- IMA, 43 

CENIBRA,  Associação Regional de Proteção Ambiental- ARPA, ASPRENARSA e 44 

Sociedade Amigos do Tabuleiro –SAT. Destes, não houve respostas da FEAM e da 45 

ASPRENARSA. Os municípios de Alvorada de Minas e Senhora do Porto receberam 46 

a notificação, porém, foram desconsideradas, devido ao fato de que os dois dividem 47 

a mesma cadeira, sendo assim, não corriam risco de exclusão. Os representantes 48 

de Belo Oriente argumentaram dizendo que no controle de frequência há anotação 49 

de falta dos mesmos, porém, estavam presentes nas plenárias, mas não podiam 50 

assinar a lista de membros, pois ainda não haviam sido nomeados oficialmente. A 51 

representante da prefeitura de Morro do Pilar, Sarah Viguetti também justificou a 52 

ausência do município em diversas plenárias, visto que, até o inicio deste ano não 53 

havia secretário de Meio Ambiente no município, dificultando assim a participação 54 

nas plenárias, e que logo após sua nomeação, começou a frequentar as reuniões. 55 

Após a argumentação destes, iniciaram-se as discussões sobre quais membros 56 

deveriam ser exclusos do Comitê, baseando-se no controle de frequência atualizado 57 

até a data da reunião. Foi exposto para os membros presentes o controle de 58 

frequência, evidenciando entidades que possuíam 2 (duas) faltas consecutivas ou 3 59 

(três) alternadas (Segundo o Regimento Interno, estes devem perder as suas 60 

cadeiras de representatividade) e então avaliou-se a situação de cada um destes, 61 

individualmente, levando em consideração as justificativas apresentadas e a 62 

participação antes e após a apresentação das justificativas. Foram feitas votações 63 

nominais e coletivas, para determinar quais entidades seriam exclusas. Finalizada as 64 

discussões, deliberou-se sobre a exclusão das seguintes entidades: Instituto Mineiro 65 

de Gestão das Águas- IGAM, Secretaria de Estado de Meio Ambiente e 66 

Desenvolvimento Sustentável- SEMAD, Fundação Estadual de Meio Ambiente- 67 

FEAM, Sociedade Amigos do Tabuleiro- SAT,  ASPRENARSA, Associação de 68 

Proteção Ambiental- ARPA e Polícia Civil do Estado de Minas Gerais- PCMG. b) 69 

JUSTIFICATIVA DOS MEMBROS PARA A ATUAL REUNIÃO. Foram 70 

apresentadas as justificativas dos membros para atual reunião (descrito juntamente 71 

com a relação de membros presentes). Rander Tostes (CEMIG) opinou sobre a 72 

questão da leitura das justificativas, dizendo que não são necessárias, visto que a 73 

diretoria pode deliberar sobre. c) COMUNICAÇÃO E CRIAÇÃO DA COMISSÃO 74 

ELEITORAL PARA A RECONDUCAÇÃO OU ELEIÇÃO DA DIRETORIA DESTE 75 

COMITÊ. Felipe Pedro comunicou que convocou 4 (quatro) membros, sendo um de 76 

cada segmento, para compor a Comissão Eleitoral, responsável por avaliar a 77 

próxima eleição da diretoria. Os convocados foram: Markson Souza (Usuários- Anglo 78 

American), Ruderson Carvalho (Poder Público Municipal- Senhora do Porto), Stefani 79 

Matos (Poder Público Estadual- Secretaria de Estado de Desenvolvimento 80 

Econômico- SEDE) e Carlos Humberto Cruz (Sociedade Civil- CREA/MG). 5) 81 

INFORMES E ASSUNTOS GERAIS. Não houve informes gerais.  6) 82 

ENCERRAMENTO. Não havendo outros assuntos a serem tratados, o Vice-83 

presidente Nissan Félix declarou encerrada a sessão, da qual foi lavrada esta ata.  84 
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APROVAÇÃO DA ATA 
 
 

______________________________ 
Sr. Felipe Benício Pedro 

Presidente do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Santo Antônio 
 

 
_____________________________ 

Sr. Nivaldo Ferreira dos Santos 
1º Secretário do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Santo Antônio 


